

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy óra . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádossy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó fölszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adának

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

### Katholikus autonomia.

Pécs, 1894. január 19.

Hogy a kormányt egyházpolitikai reformjai felvetésénél nem az annyira hánytorgatott szabadelvűség iránti lelkesülés, sem a vallási békének örök időkre való biztosítása nem vezérelte, hanem egyszerűen a szerencsétlen elkeresztelési rendeletről keletkezett bonyodalomból való menekülés s ily módon a hatalomban való megmaradás vágya sarkalta, semmiből sem tűnik ki világosabban, mint azon körülményből, hogy ebből az egész egyházpolitikai programból a katolikus autonomia teljesen kimaradt, mintha ennek ehhez semmi köze sem lenne.

Pedig a katolikus autonomia rég vajudó ügye oly integráns részét képezi Magyarországnak, hogy ennek helyes megoldása nélkül vallásszabadság, vallási egyenlőség és viszonyosság lehetnek ugyan papíron figuráló elvek, de élő intézményekké nem válhatnak hazánkban.

Már az 1848. évi XX. törvényzikk kimondta, hogy hazánkban a törvényesen bevett vallásfelekezetek egyenlők s köztök mindenben a viszonyosság irányadó, tényleg azonban ezen egyenlőség és viszonyosság életbe soha sem lépett, mert míg mindkét hitvallásu evangélikus egyház s a keleti egyházak törvényleg biztosított széleskörű autonómiával bírnak, melynek keretében önállóan intézhetik egyházi ügyeiket, addig a katolikus egyház, mely épen a vallás-egyenlőségi törvény folytán elvesztette addigi államegyházi jellegét, önkormányzati hatáskör nélkül a felekezeten kívülivé vált kormány kényére-kedvére lett kiszolgáltatva a legszorosabb értelemben vett egyházi ügyeit illetőleg is.

Az evangélikus egyházak önmagok kezelik és gondozzák saját egyházi és tanulmányi alapjaikat, önkormányzati testületeik szabad választás útján adományozzák az egyházi javadalmakat, hivatalokat és méltóságokat; hasonló jogokat gyakorolnak a keleti egyházak egyetemesei s, — és miféle befolyásuk van a katolikusok-

nak a saját egyházukat érdeklő ügyekre? — Semmi, mert mindazon jogokat, melyek az egyházat saját ügyeinek intézésére a vallás-egyenlőségi törvény értelmében illetik, hamis jelszavak ürügye alatt a maga javára kobozta el a kormány.

Ily hamis jelszavak, hogy a katolikus autonómiának utját állja az apostoli magyar király legfőbb kegyuri joga s a katolikus egyház hierarchiai szervezete. — Igaz, hogy az apostoli király nem ruházhatja át legfőbb kegyuri jogát a katolikus egyház valamely önkormányzati testületére, de ép oly igaz az is, hogy azt a befolyást, melyet a felekezeten kívüli kormány az apostoli király kegyuri jogainak gyakorlása körül a maga számára lefoglalt, jog szerint csak az érdekelt egyház lenne hivatva gyakorolni önkormányzati organumai által. — Avagy mi akadályozhatná a katolikus egyház autonóm képviselőtét abban, hogy a megürült főpapi javadalmakra önválasztotta jelölteket terjesszen fel az apostoli királyhoz kinevezésre, vagy hogy a katolikus vallási és tanulmányi alapítványokat önmaga kezelje s azok hova fordításáról a legfőbb felügyeleti jog épségben tartása mellett maga határozzon?

A katolikus egyház hierarchiai szervezete sem áll utjában az önkormányzatnak, mert ha katolikus egyházjog szerint a püspök nevezi is ki az egyházközségek lelkészeit, ez még nem zárja ki, hogy a plebániabeli hívek jelöltjeiket ne terjeszthessék fel a püspökhöz kinevezés végett.

A katolikus autonómiának ezek szerint elvi akadályai nincsenek s csak az a bökkenő, hogy az esetben, ha a kormány önkormányzat engedélyezésével a kath. egyházat valóban egyenlővé tenné a többi vallásfelekezetekkel, roppant hatalmat és befolyást bocsátana ki kezéből. — Hogy ezt a hatalmat — még egyházi törvény ellenére is — mily kiterjedt módon gyakorolta, elégszer volt alkalmunk tapasztalni az egyházi kinevezések és jobb javadalmakba való áthelyezések körül. Hogy aztán a kortes-

szolgálatok jutalmazása, vagy egyes alkalmatlanok egyének lekenyerezése egyházi javadalmak osztogatása által az egyház javára vált-e, az más kérdés, melylyel a felekezeten kívül álló kormány utóvégre is törődni nem tartozik.

De mi lenne a szabadelvű kormányból, ha képviselőválasztások alkalmával a gazdag kath. főpapságot a pártkaszsa javára megsarcolni nem lehetne s ha annyi ezer kath. papot — különbeni örökös káplánkodás terhe mellett — a főpapok útján sakkban nem tarthatna?

Addig tehát, míg a kormány a kath. autonomia szervezése és saját befolyásának a főfelügyeletre való korlátozása által nem mutatja ki igazi szabadelvűségét, — nem hiszünk benne minden polgári házasság és polgári anyakönyvezés daczára sem, mert csak az az igazi szabadelvű, ki a mások jogos szabadsága érdekében képes a saját rovására is engedményt tenni.

### Külföld.

**Belgrád.** Milosevics dr., a királyi kabinetiroda titkára, Milánhoz Párisba utazott. Azt hiszik, hogy ez az utazás összefüggésben van a kabinet-kri-zissel, ámbar kormánykörökben azt állítják, hogy a miniszterium helyzete javult és hogy a helyzet nem akut. Legujabban ismét az a terv merült fel, hogy egy parlamenten kívül álló kabinet alakíttassék, még pedig Nikolajevics Szvetozár által, a ki a király bizalmi embere. Garasanin és elvtársai azonban határozottan ellene vannak az ilyen kabinet alakításának és óva intenek az ilyen államcsínyeszerű akcióktól, a mely nagyon végzetes lehet. A radikális párt is visszautasított minden közösséget egy Nikolajevics-kabinet alakítására, sőt az ilyen kabinet-alakítást már nyilvánvaló államcsínynek is nevezte. A liberális párt is kijelenti a „Zastava“-ban, hogy távol áll minden váltságtól és hogy abba belekeveredni nem akar. A Zastava Milánra czélozva egyszersmind azt is kijelenti, hogy nyilvánvaló most már, ki akar a radikálisokkal leszámolni és egyedül ez az, a kire minden felelősség hárul, minthogy Szerbia helyzetét egy államcsíny csak újabb veszedelmekbe sodorhatná. A „Male Novine“, mely Nikolajevicscel összeköttetésben áll, azt írja, hogy a válság immár akuttá vált, de annak közeli megoldására egyelőre kilátás nincsen.

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### Nem vádolkak.

Nem, nem, vádam téged ne érjen,  
Nem érdemelnéd meg te azt;  
Magamba fojtom mind az átkot,  
Elnémítom a bús panaszt.  
Egy árva jajzó meg ne bántson,  
Ne vádolon síró dalom;  
Mért osztanók meg a keservet?  
Legyen enyém. Elvállalom.

Nem, nem lehetsz te vétkes abban,  
Hogy fölkeltetted vágyamat,  
S mégis, a mire esdve kérlek,  
Ajakad mindent megtagad.  
Szegény pillangó, ő a bűnös,  
A láng körül mért repkedett?  
Hogy fénye vonz s gyilkol egyben,  
Arról az a láng mit tehet?

Enyém a bűn, én sínylem átkát,  
Arnya ne vessen az reád;  
Áldott szivedet, tiszta lelked',  
Ne sértse meg, ne érje vád.

Ne is tudj róla; hisz' te néked  
Csak bűt okozhatnék vele;  
Szánál, pedig a szerelemnek  
A szánalom rossz gyógyszer.

Részvéte a te jó szivednek  
A más sebére ír lehet:  
Mit ér nekem a te szánalmad,  
Ha nem bírom szerelmedet?!  
Ha szomjazó betegnek adnál  
Aranyat — kinn a Szaharán,  
Tudná becsét, s eldobva mégis  
Tovább epedne — viz után.

Vérző sebét tépett szívemnek  
Föl nem panaszlom hát neked:  
Csak öntudatlan, lázas órák  
Kelthetnek vádra ellened.  
A vád csak bűt okozna néked,  
És szánva néznél én felém;  
Pedig, hogy bűt oltsak szivedbe,  
Én tőlem többet érdemelsz te,  
S részvétnél többet tőled én.

Buday László.

#### A szivar.

Már gyermekkorom óta vonzódom ehez a témához, melyet most megírok. Pipa és szivar iránti hajlamaimért mint kis diák martyriumot is szenvedtem,

gyakorta megcsapattatván barbár és a haladás iránt fogékonysággal nem bíró iskolamesterek által, de e tilalom daczára gyakorta áldoztam e kedves témáimnak a padláson s egyszer ily áldozat alatt föl is gyújtottam az apám házat szerencsésen. Nem kell megijedni, nem vagyok én ezért gyújtogató a közönséges fajtából. Lelkiismeretem tiszta, de nem Stroszmayer szerint. A tüzet hamarosan észrevették és eloltották.

Legyen tehát megengedve nekem ezt a szivartörténetet elmondanom.

Vannak emberek, kiknek fátuma a kártya. Elkártyázzák vagyonukat s koldusbotra jutnak. Ezek gyalázatos emberek, mert ha már leülnek kártyázni, legyen legalább annyi eszük, hogy nyerjenek.

Más lovakra költi pénzét, míg végre maga is ló lesz a számár.

Ismét másnak az asszony . . .

Az én emberemnek a szivar volt a fátuma.

Az illatos havannáknak, brittanikáknak, trabukóknak szenvedélyes kedvelője volt. És ez még nem oly nagy baj, mint mikor az ember a Katinkáknak, Arankáknak és Saroltáknak kedvelője.

Füföp urnak (ez az én emberem) volt a büzzén nagy kreditje, a balletben kitűnő balek-hire és a tárczájában mindig pompás szivar-glédája.

Füföp ur e szerint tehát büzzianer volt. Mint vállalkozó határozott zseninek tartott. Vállalkozott ő sokra. Vagyonát befektette részvényekbe, a mi duplán fizetett, csapta a szelet Coralie-nak, (ez ő) a

**Az Omladina-pör.** A tárgyalás 18-iki napján kezdődtek a kihallgatások. Először kihallgatták Holzbach-ot, kinél sokféle titkos iratokat és az omladina szervező tervezetét találták. Holzbach kijelenti, hogy ezek az iratok egy megírandó regényének vázlatát képezték, s hogy ő a regényből befolyó esetleges jövedelmet nagyobb utazásra szánta s visszatérte után újra folytatta volna a propagandát. Vádlott kijelenti, hogy ő szerkesztette a két haladóparti hírlapot, hogy a haladópart nem titkos szervezetet s hogy ennek a pártnak Prágában és Csehországban 10.000 tagja van, de maga a párt nem volt szervezve. Mrva-t illetőleg azt mondja a vádlott, hogy soha sem látta s annak állításai ellenkeznek az igazsággal.

A mi az uralkodó születésnapjának előestéjén lefolyt tüntetéseket illeti, azt vallja a vádlott, hogy erről csak másnap értesült. Azt a tervet, hogy Nepomuki szent János szobrát a Moldvába döntsék, egyáltalában nem ismerte.

Miután a fogva levő vádlottak nem lettek elővezetve czellájukból, tiltakozó iratot küldtek az elnökhöz, melyben követelik, hogy a tárgyaláson megjelenhessenek.

Az elnök erre kijelenti, hogy szabadságában áll a vádlottakat oly módon kihallgatni, a mint neki tetszik.

## Pécs szab. kir. város közig. bizottságának ülése.

A város közig. bizottságának ülése f. hó 18-ikán d. e. 10 órakor volt Kardos Kálmán főispán elnöklete alatt. A bizottsági tagok teljes számban voltak jelen.

A különböző bizottságok következőképen alakultak meg: Fegyelmi választmány: Dragonescu Döme, Salamon József, Blauhorn Antal, Krasznay Mihály; póttagok: Kovácsfy és Rath. Az erdészeti albizottságba: Krasznay, Egry József, Rath. Börtönvizsgáló bizottságba: Bolgár Kálmán, Kiss, Egry, Krausz Simon. A gyámügyi felelősségi bizottságba: a főispán kinevezte Krasznayt és Szeredy Józsefet, póttagul: Blauhorn Antalt; megválasztottak: Bolgár, Egry, póttagul Kiss. A II-od fokú erdei kihágási bíróságba: Bolgár, Egry, Krasznay, Szeredy póttagok: Blauhorn, Rath, Kiss, Krausz.

Dragonescu Dömjén kir. tanácsos, pénzügyigazgató betértesztette jelentését, mely szerint december havában egyenes adó címén befolyt 29,565 frt, 20 kr.; a múlt év havában 22,069 frt 44 kr, vagyis 1893. évben 7495 frt. 76 krral több. 1893. év január 1-től az év végéig befolyt 363,744 frt 90 és egy fél kr.; a múlt év havon időszakában befizettetett 349,990 frt. 49 kr. Az eredmény az elmúlt évben 13,754 frt. 46 krral nagyobb. Hamentességi díjakban decemberben befolyt 90 frt; 1892. év december havában 163 frt; tehát az elmúlt évben 73 frttal kevesebb. E czimen január 1-től december végéig befizettetett 2054 frt. 50 kr.; a múlt év havon időszakában befolyt 2496 frt 57 kr.; a befizetési eredmény tehát 442 frt. 07 krral kisebb. Az egyenes adóknál ugy decemberben, valamint január 1-től az év végéig elért kifizetési eredmény az előirással szemben hátramaradást tüntet elő, a mennyiben az 1892. év végével mutatkozott 54296 frt. 38 és fél kr. az 1893. év végéig 68 821 frt. 51 krra emelkedett, mely hátralék behajtása iránt a kellő intézkedés megtéte. Azaz az adózó polgárok el lehetnek készülve a különböző zaklatásokra, mert pénz kell Wekerlének.

legdélcegebb ballerinának, a kinek ő fizetett duplán. Sőt egy izben rábirta a légyottra is.

Ez hatalmas eredmény volt, melyért még tán a szép Dini báró is gratulálna magának.

Fülöp ur a börzére készült.

Epen a részvényeit akarta eladni, minthogy nagy volt rájuk a kereslet. Volt is előjegyezve rájuk egy tekintélyes bankcég.

Rágyujtott a vaczi-utcában egy havannára és kéjjel szívta illatát. A börzére nem akart bemenni, a míg a szivarát el nem szívja, mert az irodában volt dolga, a hol nem szabad dohányozni.

Végig sétált tehát a Gizella-téren s itt visszafordult. A szivar még alig hogy negyedében hamvadt el. Sajnálta elvetni.

A Dorottya utcán nyitott hintóban Coralie hajtatott el mellette. Kecsesen intett feléje... Ah igen, ma este, persze az előadás után.

Fülöp ur kéjesen szívta a havannát, kék karkákat eregetve a légbe.

Egyszer már el is akarta vetni, de meggondolta magát. Akasszák föl azt a Blau és Schwarcz czéget... hadd egye őket a méreg az irodában a várakozástól. Kár ezért a szivarért!

Végre megindult a börze felé.

A kishid utcában azonban már találkozott a Blau és Schwarcz firmával. Epen a börze ajtajából léptek ki.

De ime ezek rá se néznek, csak úgy elmennek mellette. Az egyik gunyosan mosolyog.

A pécsi sertéshizláló és áruaktár részvénytársaság a m. é. 2496 sz. tanácsi határozattal terhére megállapított 96 frt. 53 kr. vizadó pótlék fizetésére köteleztette; A társaság részéről beadott felelősség visszautasítása mellett a belügyminiszter harmadfokban indokainál fogva helyben hagyta a másod fokban hozott határozatot.

Salamon József kir. tanfelügyelő a következő jelentést adta be: A tankötelesek iskolába járatása, a mennyiben az egyes betegedési esetek nem gátolták, rendes volt, panaszok elő nem fordultak. Január hó folytán a városi iskolaszék az ágostontéri iskolában az egyesítve volt tölnepes 5-6 leányosztályt szétválasztván, miedegyk osztályt önállóan szervezte. Hasonló intézkedést tett a belvárosi fiúiskolában, ahol a tölnepes 5. fiúosztály mellé párhuzamos osztályt állított s így a túltömöttség mindkét iskolában megszűnt.

Zsolnay György kir. főügyési helyettes jelentése szerint december utolsó napján a rablétszám 135 egyénből állott. A rabélelmezés ellen panasz nem merült föl. A rabélelmezésnek kifizetett 488 frt 86 kr. A fegyelem lényegeseben nem zavartatott meg. A rabmunkából a múlt félévben befolyt 486 frt. 66 kr.; a rabmunkásoknak jutalékul esett 181 frt. 26 kr.

A városi árvaszék jelelése szerint december végéig 544,654 frt. 27 kr. becsértéket tesz ki a gyámoltak és gondnokoltak tulajdonához tartozó ingatlan vagyon értéke. Gyámság alatt volt 2759 árva. A gyámpénztári napló szerint december hó végén 649,875 frt. 37 kr. a pénztári maradvány.

Czirer Elek dr. főorvos jelentéséből kiemeljük a következőket: Pécs városában a közegészségi állapot december havában kedvezőnek nem mondható, miután a megbetegedések a halálzással szemben szaporodtak. A difteritisz hanyatlott. A városi kórházba ápolás alatt volt 472 beteg; meggyógyult 188; javult 23; javulatlanul távozott 6; meghalt 17; további ápolásra maradt 238. Az irgalmasok kórházában ápolás alatt volt 99 beteg; meggyógyult 53; javult 6; javulatlanul távozott 2; meghalt 1; további ápolásra maradt 37. A bányatelepi kórházban ápolás alatt volt 26 beteg; meggyógyult 13; javult 2; javulatlanul távozott 1; ápolás alatt maradt 10. Elve született decemberben 99 gyermek; meghalt 92 egyén. E szerint a születések a halálzásokot 7 esettel mulják felül. Ha azonban a kórházakban elhalt 14 idegent is leszámítjuk, ugy a népesedési szaporulat 21. A szülöttek közt nemre nézve volt 47 fiú, 52 leány; 81 törvényes; 18 törvénytelen. Vallást tekintve a szülöttek közt volt 82 r. k.; 3 ág.; 3 ev. ref.; 11 izr. Házasságra 7 pár lépett. A meghaltak közt legmagasabb kora egy 90 éves magánzó asszony volt. A halva szülöttek közt volt 6 fiú, 5 leány; 2 törvényes 10, törvénytelen 1. Orvosi segély híján 2 éven alul 4 gyermek halt el. A szülők ellen a följelentés a rendőrkapitánysághoz megtéte. Rendkívüli halálozás 4 esetben fordult elő. A piacra hozott élelmi cikkek s tápanyagok hetenként 2-3 szor megvizsgáltatván, ez alkalommal 6 és fél kiló romlott hal s 1 darab nyul lett elkobozva. Éjjeli csavargásért letartóztattak 36 férfit és 23 nőt. Ezek közül 11 férfi és 10 nő fertőzötteknek találtatván, kórházba küldetett. Egészségtelen lakás 7 lett megvizsgálva s kiürittetve. A hasznos házi állatok viszonyai kedvezők. Ezek után több felelősséget intéztek el.

## Hirek.

— **(Farsangi ebédek.)** Csütörtökön Kardos Kálmán főispánnál és Szily László alispánnál farsangi ebédek voltak.

— Rendelkezésükre állok, — szolt Fülöp ur elébük lépve.

— Köszönjük, hangoztatják azok duettben.

— Nos, nem kellene a részvények?

— Nem ám. Hát nem hallotta?

— Nem.

— Mi várunk önre. Ön nem jön. De ebben a pillanatban jött egy sürgöny ön helyett. Az önök vállalata — fucscs. Megbukott. Alászolgája.

Fülöp ur kövé meredten nézett utánuk.

A havanna-szivar tehát vagonába került.

Pá, kis Coralie, oda a légyot.

Fülöp ur földhöz vágta a nyomorult szivart. Ha öt perc czelel hamarább teszi, kikerüli a fátumot.

Sötéten, kalapját arczába csapva, ment haza Fülöp ur. Otthon a felesége boudoirjában Dini bárót lepte meg. Mindketten nagyon zavartaknak látszottak. A szobában szét voltak szórva a skatulyák, fölnyitogatva a szekrények, felesége délczeg termetén mindenféle uti ruhadarab, egy táská a szögletben, lenn a kapu előtt egy fiakker...

Fülöp ur látva a helyzetet, szótlan, komoran kifordult a szobából s bement a magáéba. Itt dühösen vágta a földhöz szivar híján a kalapját.

— Nyomorult szivar... hörgé. Ha öt perc czelel később dobom el, azalatt megszöktetik a feleségemet...

Hja, az én emberemnek a szivar volt a fátuma.

— **(A hadsereg köréből.)** Zastera Károly hadmérnök törzskari alezredesnek, pécsi hadmérnökkari igazgatónak, a fölülvizsgálat eremménye alapján, mint csapatbiztosgálatra a hadseregben alkalmazatlannak, helyi szolgálatra alkalmasnak, ez utóbbira való előjegyzés mellett, a nyugállományba helyezését ő fölsége elrendelte. Sobotka János hadmérnök-törzskari őrnagy, hadmérnökkari igazgató Zarában, a hadmérnökkari igazgatói teendőkkal Pécsen megbízott.

— **(Eljegyzés.)** Bolgár Tivadar pénzügyi tiszttviselő eljegyezte Schmidtler Friczi kisasszonyt.

— **(Pályázatok albirói állásokra.)** A siklósi kir. járásbírósnál elhalálozás folytán üresedésbe jött s 1100 frt. fizetéssel és 200 frt. lakbérrel javadalmazott albirói állásra pályázat hirdettek. A pécsi kir. törvényszéknél üresedésbe jött a 1100 frt. fizetés és 280 frt. lak bérrel javadalmazott albirói állásra pályázatot írtak ki. Kérvények két hét alatt Sável Kálmán curiai bíró, kir. törvényszéki elnökhöz adandók be.

— **(Fabián és Sebestyén napja.)** A város régi fogadott ünnepe ma van. Az irgalmas rendi szerzet templomának bucsuja; a mely ünnepélyes isteni tisztelettel, egyházi szónoklattal és az irgalmas rendiekkel rendezendő fényes lakomával lesz megünnepeelve.

— **(Helyőrségi estélyek.)** A tisztikar az idén is rendez estélyeket. Az első január 22-ikén lesz a Hattyu termeiben, 9 órai kezdettel.

— **(Bolgár Tivadar nótái.)** Bolgár Tivadar segélyegyleti tiszttviselő két saját szerzeményű nótát adott ki, melyek czimei: „Nyári estén” és „Ha meghalok.” Zongorára alkalmazta Simacek Alajos. A fiatal zeneszerző derék munkát végzett s különösen az első nótában igen szép tehetség nyilvánul; hangulatkeltő, érzelmes. A szép kiállítású füzetben még egy csárdás is van, melynek megvan az az érdeme, hogy nem utánzat. A füzet ára 60 kr.

— **(A baranyamegyei Hadastyan be-tegsegélyző egyesület)** saját alapja javára folyó évi február hó 1 én a Scholcz-féle sörcsarnokban táncmulatságot rendez. Belépti díj: előre váltva személyenkint 50 kr., családjegy 1 frt 20 kr. Ezen jegyek kaphatók Bäumlér I. G., Köszl János és Gyimothy Gyula uraknál. Este a pénztárnál 60 kr. A zenét az újonnan szervezett egyleti zenekar látja el. Kezdeté 8 órakor. Fölüfizetések köszönettel fogadhatnák s hírlapilag nyugtáztatnák.

— **(A szentlőrinczi körjegyző-választás)** f. é. február hó 8-ikán lesz.

— **(A Mecsek Egyesület)** csütörtökön tartotta választmányi ülést Kardos Kálmán főispán elnöklete alatt. A pénztári számadás szerint a készpénz 536 frt. 72 krt. tesz ki, melyhez a tagdíjhátralékokat számítva, az összes vagyon 1103 frt 12 krra rug. Új örökös tag lett Pallavicini Majláth Etelka ögrógné.

**(Nyilatkozó képviselő.)** Szily Pongrácz képviselő úr a P. N. tegnapi számában nyilatkozik azon multkori közleményünkre, melynek lényege az volt, hogy ő egy választási ebéden kijelentette, mikép egyházipolitikai kérdésekből a hercegprimás álláspontját osztja. — A nyilatkozatról megelégedéssel konstataljuk, hogy az nem czáfolja meg közleményünket, mert midőn a képviselő úr beismeri, hogy az egyházipolitikai kérdések megoldása körül (akkor még csak az elkeresztelési kérdés lévén felvetve, másról nem lehetett szó) követendő magatartása iránt nyilatkozásra szólítottatván fel, erre válaszul a hercegprimás által fejtalalendő utat jelölte meg olyannak, melyet minden katolikus követhet, ezzel csak megerősítette közleményünk lényegét.

— **(Halálozás.)** Dürnbacher Pálné, szül. Torna Terézia f. hó 18-ikán, életének 82 ik évében elhunyt Pécsen.

— **(A „Pécsi polgári daloskör”)** február hó 4 én a Scholcz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben saját alapja javára tánczal egybekötött farsangi dalestélyt rendez. Műsor: 1. Ebresztő Mosonyi M. től. 2. O te szent házasság. 3. A tudós és nőszülendő. 4. Tarka madar Hoffer K. től. 5. Egy teli vér spanyol. 6. Schneider bankett. 7. A jó gondolat sokat ér. Belépti díj: előre váltva 60 kr, este a pénztárnál 80 kr. Jegyek előre válthatók Poth Vilmos Hochrein és Rézbányai urak kereskedésében és a Magyar kir. kávéházban. Az estélyen Kórodi Károly kedvelt népzene-kara játszik. Kezdeté pont 8 órakor. A polgári dalos kör tagjai jeles hanganyagokkal és lankadatlan szolgálattal már eddig is kivívták a közönség teljes megelégedését. S remélhető, hogy ez újabb nyilvános föllépésük iránt a közérdeklődés nem fog mögötte maradni az ezelttinek. A pártolást annál is inkább megérdemlik, mivel a tiszta jövedelmet a fiúmei ut költségeire fordítják. Amilyen preczizitással elkészültek a fiúmei versenyre, hisszük, hogy onnan győztesen fognak hazatérni.

— **(Tanítóválasztások.)** Szauerwein Jakab pogányi evang. tanító Ráczkozásra választatott meg. Pogányban szerdán volt az evang. tanítóválasztás. Jesko Lajos isk. elnök elnöklete alatt. Kandidáltak: Wurch Gyula tarrosi, Spieszak miszlai, Lemlo Imre némedi és Walner gyönki tanító. 29 szótöbbséggel

Wurch Gyula lett megválasztva. — Az általi tanítói állomásra ketten folyamodtak, de a minisztérium az iskolai év végeig terminust adott a jelenlegi tanítónak, hogy oklevelet szerezhesen. — Udvárd községben Szekeres Ágoston rom. kath. felekezeti néptanító 44 évi szolgálat után nyugdíjaztatott. Siklósrá tette már át lakását és Udvárd most tanító nélkül van. Folyó hó 11 én volt a választás. Pályáztak: Koleszarics Mátyas, Szinkovics Nándor és Kovács István tanítók. Nem választották meg egyiket sem.

— **(Szökés a kórházból.)** E czim alatt a P. U. csütörtöki számában azt közli, hogy Vargha honvéd hadnagy volt legénye a közkórházból megszökött. E hír így tévedésen alapszik, mert a kérdéses egyén a városi kórházból rendes módon ki lett eresztve, mint felgyógyult beteg, miután letartóztatása iránt nem történt hatósági intézkedés. Mikor a hatóság a letartóztatásra gondolt, a deliquens már eltávozott. A kórház igazgatóságát e tekintetben mulasztás nem terheli. Sokkal nagyobb ott a rend és ellenőrzés, semhogy szökés lehetséges volna. Ennyit tartottunk szükségesnek az ügy érdemére nézve megjegyezni.

— **(Elfogott rablók.)** Csütörtökön este a Zsolnay-gyárban lévő postára rablók törtek be és a postamesternétől pénzt követeltek. A halálra rémült postamesternő lármát csapott; erre a rablók kerekelt oldottak. A rendőrök az „Amerika“ csárdában fogták el a rablókat, kik töredelmes vallomást tettek. Nevük: Kvasnyák János és Cserfics Bálint. Le vannak tartóztatva.

— **(A füst nélkül robbanó puskapor.)** A katnai tudomány egyesületben Conte Corti ezredes, az 52. számú, Frigyes főherceg nevét gyalogezred parancsnoka, a napokban felolvasást tartott „a gyértüstü puskapornak a harczerátba való bevezetése következtében a gyalogságnál beálló változtatásokról.“ A felolvasáson jelen volt herceg Lobkovitz hadtestparancsnok, a fővárosban állomásozó tábornokok és igen sok törzs- és főtiszt úgy a közös hadsereg, mint a honvédség kötelékéből. A felolvasó konstataulta, hogy sem az új fegyver, sem a puskapor nem változtat az eddigi alapelveken, azonban mindkét új tényező határtalan befolyást gyakorol a hadviselésnél az egyének erkölcsi erejére. A jó gyalogság kiképzése és nevelése, dacára az egyszerűített utasításoknak, mindig nehezebbé válik, megsokszorozítja a csapatmunkát, akinek értenie kell a katona anyanyelvét, hogy vele az egyszerű harczalaptételeket megértse, becsületérzését emelje és benne a tanítás által hazafiai érzelmét ébresztesse fel. „Ha mi — így végzi az előadó — béke idején buzgón törekszünk e cél elérésére, akkor teljes nyugalommal nézhetünk a jövő elé.“

— **(Pinczerek bálja.)** Napok óta hirdette a főutcán keresztülvont trikolor a boldog estét, melyen az udvarias Jeanok és Lajosok az egész évben először és utoljára, a maguk élvezetére hallgatják a cigányt. Am a ki azt hiszi, hogy a büszke lobogó reklámnak volt felvonva, az csalódik; Gambelinus sikkes apródjainak nincs szükségük reklámra, mert estélyeik régi jó neve elég garancia a mulatság sikerére. S e jó név csütörtökön este sem hagyta cserben őket: báljuk kitűnően sikerült. Nagy közönség, családias fesztelenség, kitoró jókedv, a diszítésben csín és izlés, ime ezek jellemzik az idei pinczér bált, a rendezőség dicséretére. A hölgyek igen csinos tánczenetet kaptak. Az első négyest Farkas Sándor muzsikájára 50 pár tánczolta, s a hölgyek közül következőket sikerült összeírunk: Scholz Gyuláné, Kovács Imréné, Labrencz Gusztávné, Skrobayné, Donner Mariska, Kovács Mariska, Reichstädter Ilonka, Maranits Mariska, Nagy Zselia, Grünne, Fischer nővérek, Schultz Anna, Hornischer N. né, Grauman Gusztávné, Olach Matild, Hering J. Misángyi Katicza, Kerekes Mariska, Brunner Karolyné stb. A Scholz-sörcearnok tervei még a reggeli órákban is vízhangoztak a jókedvű kurjongatástól. — Felülzettek: Simonics N. 1 frt. Dollinger A. 9 frt. Müller F. 1 frt. Bajér F. 4 frt. Solcz Gy. 19 frt. 50 kr. Hirczi F. 2 frt., Sattler József 4 frt., Labrencz G. 2 frt. 50 kr., Beimler Gy. 4 frt., Bedő K. 14 frt., Skrobay J. 7 frt. 50 kr., N. N. 1 frt. Szilinsky N. 1 frt. 50 kr., Torm Lajos 1 frt., Nuskovitz N. 2 frt. 50 kr., Till Istv. 1 frt., Fingerhut V. 2 frt., Szabó S. 50 kr.

\*  
A meghülekéből gyakran igen súlyos betegségek keletkezhetnek, ha kellő időben alkalmas szerek nem alkalmazhatók. Mint rendkívül hathatós szer a 25 év óta Horgony-Pain-Expeller népszerű elnevezés alatt jó hírnévre örvendő Tinct. Caps. comp. bedörzsölés igen jónak bizonyult. Csúz, köszvény, fejfájás stb. ellen, gyakran már az egyszeri bedörzsölés elegendő a fájdalmak csillapítására. Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölésnek egy háztartásban sem kellene hiányozni, már azért sem, mert majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 f. 20 kros üvegekben tehát nagyon olcsó!

Mint hogy értéktelen utánzatok is léteznek, ajánlatos a vételnél a „Horgony“ védjegyre ügyelni.

## Művészet, irodalom.

\* **Jókai Mór.** Ötven éves írói jubileumára írta Névy László. Budapest, az Athenaeum kiadása. Ma jelent meg az a tartalmas és érdekes füzet, melyben a Petőfi társaság megbízásából a nagy költő pontos életrajzi adatait s műveinek rövid méltatását nyújtja ismert aethetikusunk: Névy László. Ezideig ez az első, adataiban teljesen megbízható életrajza Jókainak. A füzet mint olvasmány is igen élvezetes; Névy ugyanis nem elégszik meg az életrajzi adatok száraz elősorolásával, hanem majd jellemző történetek és adomák beszövéssel tarkítja előadását, majd az író, szerkesztőt és politikust mutatja be, néhány jól kiválasztott vonással karakterizálva annak hatalmas egyéniségét. Az életrajz sok gondnal, tudással van írva. A diszes kiállítású füzet árát igen alacsonyra (csak 25 krajczár) szabta a kiadó társulat. Kívánjuk, hogy minél szélesebb körben elterjedjen.

\* **Képes Irodalomtörténet.** Az Athenaeum kiadásában megjelenő diszmunkából megjelent a 15-ik füzet egy művészi kivitelű melléklettel; ez a középkor leghíresebb miniatúra, Attavante által festett Damascenus-féle Corvin-kódex színes hasonmása, mely Ullmann József műintézetéből került ki. A szövegben Angyal Dávid befejezi Történetirodalmunk a XVIII. század elején című tanulmányát. A következő czikben dr. Szinnyei József A nemzetietlen kor czim alatt a XVIII. századi politikai, társadalmi és közművelődési állapotokat rajzolja. Utána Négyesy László: A XVIII. századi szépirodalom összefoglaló czim alatt szól először az elbeszélő és vallásos költészetről majd külön fejezetekben Mikes Kelemen és Faludi Ferencz szépprózai munkáiról. A szöveget számos illusztráció díszíti. A hézagpótló vállalat füzeteként 40 kr-ért bármely könyvkereskedésben megszerezhető.

## Törvénykezés.

**A lopott bor.** Hoffmann Konrád, Eberling Vincze és Neumeister Ferencz büntetlen előéletű lancsuki emberek csütörtökön azért állottak a pécsi kir. törvényszék előtt, mert Csiszter János pinczéjéből alkulesok segítségével 4 hektó bort loptak el. A végtárgyaláson töredelmesen bevallottak mindent. Rézségesség volt okozója minden bajnak. Ott ittak a Hoffmann pinczéjében és bor között elhatározták, hogy elveszik Csiszter borát. Ne ki, ugymod, több van, mint más embernek. Illő tehát, hogy vagyunkat osszák meg. A kir. törvényszék Czigliányi elnökle alatt nem volt hajlandó osztani ezt a kommunisztikus nézetet és a vádlottakat egyenként 8-8 havi börtönrre ítélte. Mindnyájan megnyugodtak az ítéletben.

**A pécsi posta házi szarkái.** Említettük annak idején azt a botrányos csalást, melyet Gőz László, Gőz Lászlóné és Fekete Ferencz postai alkalmazottak az utalványok meghamisításával a m. kir. postakincstár kárára elkövettek. A pécsi kir. ítéltábla az első bírósági ítéletet megváltoztatta, még pedig akképen, hogy Gőz Lászlót 3 évi fegyházra, Gőz Lászlónét 1 évi és 6 havi börtönrre, Fekete Ferenczet pedig 1 évi és 6 hónapi börtönrre ítélte. Felbebiztek.

**Tolvaj háziszolga.** Dobos Henrik püspökbogádi káplán azt a panaszt tette Kurucz József házi szolgálja ellen, hogy az múlt év október havában a folyosó kulcsával szobáját kinyitotta és a pénzes szekrényből jogtalan uton elcsalt 50-60 forintnyi összeget, a mely a templomi pénzeket képezte. Vádlott hibáját beismerte. Terhelő körülmény, hogy már 2-szer ült hasonló suskusok miatt a vádlottak padján. Juliusban szabadult meg a börtönből s alig, hogy szabad levegőre ért, máris hozzálátott régi mesterségéhez. A kir. törvényszék Czigliányi elnökle alatt a bünbe visszaeső pupos vádlottat 3 évi fegyházra ítélte el. Az ítéletben megnyugodott.

**A bánosi Lear.** Sebők József bánosi ősz ember állott csütörtökön a pécsi kir. törvényszék előtt. Felosztotta vagyonát fiai közt, és azok őt a faluban koldulni engedték, sőt az egyik fia meg is verte és meg is seprúzta az őreget a múlt év Péter-Pálnapján, a miért a végig elkeseredett ősz ember Pécsért 50 krajczárért pisztolyt vett és János fiára az ablakon keresztül rálőtt. A végtárgyalás megható drámai mozzanatokban bővelkedett, a nagyszámu karzati közönség, mely melegedő szobák hiányában a törvényszéki tárgyaló termet tölti meg így a tél szezonjában, olvadtott a könnyektől. Megrázó volt az ősz apa azon kijelentése, hogy ő nem akarta fiát, saját vérért megölni, csak azt a kezét akarta megfenyíteni, a mely őt, az apát véresre verte. Az elvetemedett fiu, nagy megbotrányozásra, lopással vádolta az ősz apát, ki megvetéssel utasította vissza a vádat. A védői tisztelet Nick Alajos dr. teljesítette. Indítványára a kir. törvényszék Czigliányi elnökle alatt elhatározta, hogy a tárgyalást elhalasztja, mert a hórház-tól, hol a megsérült fiu egy hónapig ápolva volt, a gyógy tartamára és lefolyására vonatkozólag, adatok váltak szükségessé.

— **A pécsi sertéshizlalda hetijelen-tése** 1894. január hó 18 án. Sertés állomány 1867 darab sertés. Ölésre alkalmas 431 darab sertés. Árak: öreg kövér — fillér, fiatal nehéz első minőségű 92—96 fillér, szedett 64—78 fillér kilogrammonkint. Páronkinti 45 kg. élet leszámítással. Süldők ára 64—78 fillér kilogrammonkint élősulyban. Az üzlet irányzata: változatlan. Takarmány árak: kukorica 9 korona — fillér m.-m., árpa 12 korona 40 fillér m.-m., kukorica-dara 10 korona 30 fillér, árpadara 13 korona 50 fillér. Darálás-díj 1 korona 20 fillér m.-m.

## A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. \*)

### A bezárt templom.

Tekintetes szerkesztő ur! A közérdek szempontjából méltóztassék az alábbi soroknak becses lapjában, mely hazánk függetlenségéért és az igazsáért harcolt, helyt adni:

Nálunk, Mohács-on, a püspök templomból az őszszel az összes padokat, melyek, már rozoga állapotban voltak, kihordták és a püspöki-pusztára vitték a szigetbe, azon ígérettel, hogy a királynapok elmúltával új padokat fognak a templomba állítani. A mohácsi hívek azóta hűségesen várják a reménybeli padokat, de azok sehogy se akarnak elkészülni, sőt mi több most már misét sem tartanak a templomban. Ennek következtében a közönség a barátok templomába kénytelen misére menni, pedig a templom jóval távolabb esik és akárhányszor annyira telt, hogy a hívők fele az utcán kénytelen állni, minthogy a külvárosi hívőknek csak ez egy helyük van hol ajtatosságuknak eleget tehetnek, mivel a püspök-templom zárva van. Alig hiszszük azonban, hogy püspök úr ő excellenciájának erről tudomása volna. Hallunk olyan véleményeket is, a melyek szerint azért nem engedik a népet a templomba, nehogy bepiszkolják, mert őszszel ismét lesznek koronás vendégeink, s azt akarják, hogy addig tiszta maradjon. Az anomália megszüntetése céljából kérjük az intézőket, hassanak oda, hogy a püspök-templom a hívők előtt mielőbb megnyitassék, s hogy azok a régen ígért új padok is állittassanak már egyszer a templomba. Még valamit: a helyett a rozoga, nem használható óra helyett — jól elférne a tornyon egy másik — de jó óra is.

Mohács, 1894. január 18 án.

Egy mohácsi katolikus.

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

## NYILT-TÉR. \*)

# Leonhardi-féle tenták

a legjobbak

csakis valódi a feltalálótól:  
**LEONHARDI ÁGOST**, Bodenbach a. d. Elbe

Ezen véd--jeggyel  
csász. kir. osztr. 36089. szám. magy. kir. szab. 48274. szám.

### Író-tenták:

Leonhardi-féle Anthracen-tenta kék-fekete Legjobb író-tenta a könyvvezetéshez, határtalan tartósság okmányok számára. Szabadalmazott eljárásom szerint készítve.  
Legf. könyvtenta kék-fekete  
Alizarin-tenta, zöld-kék-fek.  
Gallus-tenta korom-  
Világposta-tenta fekete

### Másoló-tenták:

Leonhardi-féle Anthracen-másoló Kiténően másolódnak; egyszerű-mind könyvelésre is ajánlatosak.  
Alizarin író és másoló

Leonhardi-féle Encre violette noire communicative Egyetlen tenták keresk. levelezésre, melyekről hónapok mulva tiszta másolatok készíthetők.  
Violette kettős-másoló  
Fekete világposta másoló

Leonhardi-féle Non plus ultra-másoló 4-6 másolatot ad Fontos bankoknak, biztositóintézeteknek és tengerentúli levelezésre.

Leonhardi-féle Színes-tenták autografa-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnököknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék, legszebb írógép-festékek; féhérmű jegyzés-festék, folyékony enyv- és gummi, haenyv, fényenyv. Eau de Labarraque tentafoltok eltávolítására papírról és féhérműről Pecsétviaszok stb. stb. A bel- és külföldi legtöbb írószekereskedésben kaphatók.

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő:  
**NAGY FERENCZ.** **PLEININGER FERENCZ.**  
Szerkesztő:  
**BOGÁTHY MEDÁRD.**

**H i r d e t é s e k :**

**A siklósi urodalomhoz tartozó „Avas” nevű tag,**  
125 hold, folyó évi április hó 1-től kezdődőleg bérbeadó. Bővebb értesítést ad, az urodalmi felügyelő Siklóson.

625 szám  
1894.

**Hirdetmény.**

Pécs szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi amerikai szőlőtelepen eladás céljából pótlólag a következő fajú és mennyiségű **vesszők** állnak rendelkezésre.

Jacquez	100	gyökeres	60000	sima
Jorkmadeira	2000	"	9300	"
Violla	15000	"	400	"
Rupestris			1200	"
Zöld ojtott	1125			

1000 drb gyökeres vessző **15** forint  
 „ „ sima „ **10** forint  
 „ „ ojtott „ **100** forint

Felhivatnak mindazok, kik említett vesszőkből venni szándékoznak, hogy a megrendelést legkésőbb folyó évi január hó 31-ig a városi kiadó hivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok útján eszközöljék.

Megjegyeztetik, hogy kik tavasszal viszik el a vesszőket, ezrinél egy forinttal többet fizetnek.

Kelt Pécsen, 1894. évi január 16-án tartott tanácsülésből.

**Pécs szab. kir. város Tanácsa.**

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.

**Eddig fölülmulhatatlan!**

**Maager Vilmos**

főle

valódi, tisztított



(törvényesen védett esomagolásban)

**Maager Vilmostól**  
Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlati- és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3 ker., Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerzetében.

Pócsott kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerzetében; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

**Maager Vilmos, Bécs,**  
III/3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.



**COGNAC**  
**Czuba-Durozier & Co.**

francia cognacgyár

**PROMONTOR.**

Vezérügynökség

Buda és Blochmann Budapest és Bécs.

Mindenhol kapható.

**URAKNAK.**

A jelenkor legszebb találmánya a szabadalmazott önhasználatra való delevillamos készülék, mely gyengeségi állapotok (elgyengült férfiero) használatánál a legjobb eredményeket mutatja föl. Orvosok által minden államban a legmelegebben ajánlatik. Volta tanár systemája. A világ legkisebb apparátusa. A zsebben könnyen hordható. Bánásmódja egyszerű és hátrány nélküli. Hatóságilag megvizsgálva. Leírása a készüléknek zárt borítékban 10 kros bélyeg beküldése mellett. Kapható a cs. k. szab. tulajdonos elektrotechnikusnál J. Augenföld, Bécs, I., Schulerstrasse Nr. 18.

A Richter-féle *Tinct. Capsici comp.*  
**Horgony-Pain-Expeller**

elnevezés alatt igen jó hírnevnek örvend. Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi közhírnél, csúsz és tagszagatásban szenvedő egyéneknek ez uton legyen ajánlólag emlékeztető hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már további ajánlásra nem szorul. Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony” védjegyre ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonnyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerzetéhez: Richter gyógyszerzertára „az arany országhoz” Prágában vagy Torók József gyógyszerészhez Budapesten.



**Csúz és köszvény**

csúszos fej- és fogszagatások, ütési és ficzomodási, valamint fagydagauatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

**REPARATOR**

nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr. vagy egy frtért minden gyógyszerzetben kapható. A Reparatort a Rókus-kórházban 136 esetben tétett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

**Vérszegénység és sápkór**

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a Tokaji China vasbor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. engedéllyel látatott el. Sok rossz utánzat létezik, miért is kérem vételnél névaláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr., nagy 3 frt.

**ACATIA-SZAPPAN**

kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartóságánál fogva lett rövid időn kedvelté. 1 drb 50, 3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.

**Acatia arcz-crème**

rövid pár heti alkalmazásnál pompás úde, gyermekded arcból nyerhető. Az arczbor mindenemű ékteleenségét bizton eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt.

**A „crème de Marguerite”**

az arczbor táplálására, úden tartására szolgál. előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt.

Ezek gyógyszerzetáram kiválóbb speciálításai, melyek főváros és országzerte a legjobb hírnevnek örvendenek a postán is küldetnek.

**KRIEGNER GYÖRGY**

gyógyszerzertára a „Magyar Koronához”  
BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

Hamisítványoktól óvakodjanak!

Csakis szerecsenfejjel valódi.



Első fiumei tengerentúli beviteli társaság

**Pfau és társa, Fiume.**

Kapható a legfinomabb fűszer-, csemege- és gyógyfű-kereskedésekben, gyógyszerzetekben, kávéházakban és cukrászdákban.

**világhírű**  
**„LES DERNIÈRES CARTOUCHES ÉS LOHENGRIN”**  
féle szivarkapapír  
**Braunstein freres gyárából, Párizsban**  
65 Boulevard Exelmans 65.  
A Braunstein freres cég csakis Gassicourtban (S. és O.) franciaországban létező saját papirgyárának készítményét hozza forgalomba. Ezen nagyszerű a legújabb elvökön berendezett telep készítményei a papirpar diadalának tekintetők. A szivarkapapír és szivarkahüvely elárusítására szánt gyáriraktár helyesége  
**Bécsben, I. Schottenring 25. sz. a.**  
Az Általunk a „Les dernièrés Cartouches” féle papírból készített valódi francia szivarkapapír, valamint valódi francia szivarkahüvely, melynek minden papírtök a „Braunstein Freres” céget viseli.  
Pécsen Alt és Böhm uraknál kaphatók.